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Частина I 
 
Україна – Європейський Союз 
 

 

 

Співробітництво з НАТО, захист Чорноморського регіону та 

перегляд умов Угоди про асоціацію з ЄС 

5 травня 2020 року відбулась масштабна міжнародна відеоконференція 
високого рівня, присвячена обговоренню питань європейської та євроатлантичної 
інтеграції України. Захід, в якому взяли участь 39 учасників, був спільно 
організований Представництвом НАТО в Україні, а також посольствами Канади 
та Великої Британії в Україні, як контактними посольствами 
Північноатлантичного альянсу.   Важливість заходу була підкреслена участю 
в ньому віце-прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції 
України Вадима Пристайка та представників дипломатичного корпусу країн-
членів НАТО, акредитованих в Україні. Захід дозволив провести живе веб-
спілкування представників Уряду України з очільниками та представниками 
дипломатичного корпусу в нашій державі. Факт проведення подібної конференції 
став черговим свідченням дієвої адаптації Міністерства оборони України 
до сучасних обмежень, спричинених пандемією та підтримання належного воєнно-
політичного діалогу на високому рівні. 

У рамках заходу Міністр оборони ознайомив іноземних представників 
з поточним станом імплементації оборонної реформи та окреслив основні 
пріоритети діяльності Міністерства оборони України та розвитку Збройних Сил 
України. Особливий наголос був зроблений на нагальній необхідності досягнення 
всебічної взаємосумісності з країнами Альянсу та втілення стандартів НАТО 
у повсякденну діяльність.1 

                                                             
1 Міністр оборони взяв участь у міжнародній відеоконференції високого рівня, присвяченій 
обговоренню питань європейської та євроатлантичної інтеграції України: 
https://www.mil.gov.ua/news/2020/05/06/ministr-oboroni-vzyav-uchast-u-mizhnarodnij-
videokonferenczii-visokogo-rivnya-prisvyachenij-obgovorennyu-pitan-evropejskoi-ta-evroatlantichnoi-
integraczii-ukraini/ 
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Інформація українських урядовців була позитивно сприйнята іноземними 
партнерами. Глава Представництва НАТО в Україні, Директор Офісу зв’язку НАТО 
в Україні Александер Вінніков повідомив учасників конференції про заходи, які 
НАТО і країни-члени Альянсу вживають задля стримування поширення пандемії 
COVID-19, особливо відзначивши роль України у наданні допомоги союзникам 
Альянсу шляхом забезпечення повітряного перевезення крупних медичних 
вантажів. Захід засвідчив конструктивну налаштованість його учасників 
на подальшу співпрацю, спрямовану на забезпечення європейської 
та євроатлантичної інтеграції України та зміцнення обороноздатності нашої 
держави.2 

Згодом, 7 травня 2020 року віце-прем'єр-міністр з питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції України Вадим Пристайко заявив, що Україна готова 
разом із НАТО приєднатися до розробки спільних заходів щодо захисту 
Чорноморського регіону та боротьби з коронавірусною хворобою COVID-19. 
"Україні та НАТО слід розробити стратегію стримування Росії у Чорноморському 
регіоні в інформаційному, економічному, правовому та військовому планах. Крім 
того, Україна хотіла би бачити більшу присутність військово-морських сил НАТО та 
США у Чорному морі"3. Віце-прем'єр наголосив, що окрему небезпеку під час 
пандемії становить масштабна кампанія з дезінформації, яку проводить 
РФ. 

В цьому контексті заслуговує на увагу нова Cтратегія національної безпеки 
Польщі, яку 12 травня 2020 року затвердив президент цієї країни Анджей Дуда. В 
ній головною загрозою названо агресивну політику Росії. Документ передбачає 
підготовку і введення Закону про управління та національну безпеку, який 
встановить ієрархію  документів зі стратегічного планування, що стосуються 
національної безпеки. У документі описується ситуація з безпекою, загрози і 
проблеми, а також бажані дії. А. Дуда після підписання цього стратегічного 
документу заявив, що стратегія відображає перш за все, зміни, що настали в Польщі 
і в світі за останні п'ять років4. 

З нагальних проблем, які постали перед Україною в реалізації 
євротнтеграційного курсу, віцепрем'єр-міністр України з європейської та 
євроатлантичної інтеграції України Вадим Пристайко зазначив: "Зараз дуже 
вдалий момент, тому що якраз підійшов десятирічний термін, коли ми можемо 
переглянути умови на які чекають наші виробники. Адже більшість квот 
передбачені Угодою вже не влаштовують нас, ми перейшли етап перших контактів 
з Європейським Союзом в рамках Угоди про безтарифну торгівлю. Я сподіваюсь, 
що ми переглянемо (умови Угоди, - ред.)", - зазначив Пристайко. На думку 
віцепрем'єра, зараз вкрай актуально зняття роумінгових обмежень, або 
"промисловий безвіз", щоб українські товари, які приходять на європейські ринки, 
не повинні були проходити сертифікацію. З приводу ризику невиконання Україною 
Угоди про асоціацію з ЄС Пристайко зазначив: "Ризику невиконання немає. Є 
ризик того, що ми не зможемо досягти того, що ми хочемо, тобто у нас амбіцій 
набагато більше, ніж реальність".5 

                                                             
2Там само. 
3 Україна готова разом із НАТО приєднатися до розробки спільних заходів щодо захисту 
Чорноморського регіону та боротьби з Covid-19: 
https://ua.interfax.com.ua/news/political/660628.html 
4Президент Польщі підписав стратегію нацбезпеки, де РФ названа головною загрозою: 
https://www.pravda.com.ua/news/2020/05/12/7251306/ 
5Українські виробники чекають перегляду умов Угоди про асоціацію з ЄС — Пристайко: 
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3023179-ukrainski-virobniki-cekaut-peregladu-umov-ugodi-
pro-asociaciu-z-es-pristajko.html 

https://www.ukrinform.ua/tag-bezvizovij-rezim
https://ua.interfax.com.ua/news/political/660628.html
https://www.pravda.com.ua/news/2020/05/12/7251306/
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Отже, протягом цих днів Україна приділила увагу важливим питанням 
європейської та євроатлантичної інтеграції. Варто виділити, що зазначена 
ініціатива створення Стратегії стримування Росії в 
Чорноморському регіоні дозволить Україні не лише фокусуватися на 
створенні і вдосконаленні власних збройних сил, а й розширити 
воєнну співпрацю з Польщею, яка визначила в новій Cтратегії 
національної безпеки агресію РФ як головну загрозу. Стосовно просувння 
нашої європейської інтеграції, то тут важливим покращенням стане перегляд 
умов Угоди про асоціацію з ЄЄ, оскільки Україна занепокоєна тим, що 
сьогоднішні умови написані для неї як для  країни з сировинною економікою. 
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12 винищувачів Іспанії та Британії охоронятимуть 

повітряний простір країн Балтії 
01.05.2020 

Винищувачі повітряних сил Іспанії та Великої Британії у найближчі місяці 
охоронятимуть повітряний простір країн Балтії в рамках місії НАТО. 

Як повідомляє "Європейська правда", про це заявив прем’єр-міністр Литви 
Саулюс Скверняліс. 

"З радістю вітаємо контингенти ВПС Іспанії та Великої Британії. Дванадцять 
літаків F-18 та Typhoon будуть охороняти Балтійське небо з бази в Шяуляї протягом 
наступних чотирьох місяців", - написав Скверняліс у Twitter. 

Іспанія надіслала шість винищувачів F-18, а Британія шість винищувачів 
Eurofighter Typhoon. Разом з літаками і пілотами прибули команди техніків. 

Військово-повітряні сили країн НАТО знаходяться в Естонії, Латвії та Литві, 
в порядку ротації згідно з рішенням Ради Альянсу 29 березня 2004 року, коли 
країни Балтії стали членами альянсу. 

У 2012 році на саміті НАТО в Чикаго було прийнято рішення продовжити 
місії ВПС в країнах Балтії на невизначений час. У самих країн Балтії власних 
винищувачів немає. 

Нагадаємо, цього тижня літаки НАТО за два дні тричі підіймалися для 
супроводження російських військових літаків, що пролітали поблизу повітряного 
простору Альянсу. 

Європейська правда 
 
 
 

Єврокомісія мобілізує мільярд євро для розроблення вакцини 
проти коронавірусу 

04.05.2020 

Європейська комісія мобілізує 1 мільярд євро для розроблення вакцини 
проти коронавірусної інфекції COVID-19.  

Як повідомляється на сайті Єврокомісії, про це президент ЄК Урсула фон дер 
Ляєн заявила під час вітальної промови до учасників міжнародної конференції 
щодо збору коштів для глобального реагування на коронавірус.  

«Реальність полягає у тому, що ми повинні навчитися жити з вірусом - до того 
часу поки ми не розробимо вакцину», - наголосила вона.  

У цьому зв'язку президент Єврокомісії відзначила, що необхідно об'єднати 
зусилля і зібрати кошти, щоби розпочати роботу над вакциною, методами 
діагностики і лікування коронавірусу.  

«Саме тому ми повинні виділити кошти на фінансування цих дійсно 
глобальних зусиль. Тому, наша перша мета полягає у тому, щоби зібрати початкову 
суму у розмірі 7,5 млрд євро (або 8 млрд доларів). Це кошти, котрі необхідні зараз, 
аби посилити роботу над вакциною, діагностикою та лікуванням», - заявила фон 
дер Ляєн.  

При цьому, вона заявила, що знадобиться ще більше фінансування, і що 
сьогодні лише початок глобального марафону для оголошення фінансових внесків.  

Другою метою президент Єврокомісії назвала зібрання «під одним дахом» 
усіх глобальних організацій з охорони здоров'я для розроблення ініціатив для 
боротьби з пандемією.  

Інші події в ЄС 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/04/30/7109401/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/04/30/7109401/
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«Європейська комісія мобілізує 1 мільярд євро для глобальних заходів 
реагування на коронавірус» - заявила фон дер Ляєн. 

Уніан 
 
 
"Енергетична безпека Польщі і України": почалося будівництво 

газопроводу Baltic Pipe 
04.05.2020 

Президент Польщі Анджей Дуда оголосив про початок будівництва 
газопроводу Baltic Pipe, який повинен зв'язати родовища на норвезькому шельфі в 
Північному морі з Польщею через Данію. 

Як повідомляє "Європейська правда", відповідну заяву розміщено 
на сайті польського президента. 

За словами Дуди, 30 квітня компанія Gaz-System (оператор польської мережі 
газопроводів) підписала контракт на реалізацію цього проєкту з фірмою Saipem 
Limited і проєкт отримав всі необхідні дозволи в Польщі та Данії. 

"Якщо ми говоримо про повну диверсифікації поставок газу в Польщу, якщо 
ми говоримо про повну незалежність Польщі як одержувача від Росії, то це є віхою 
на шляху до цієї незалежності", - заявив він. 

Відкриття газопроводу заплановано на 1 жовтня 2022 року, а його пропускна 
спроможність складе 10 мільярдів кубометрів газу на рік. 

Дуда окремо підкреслив, що цей проєкт також є частиною важливого 
співробітництва в рамках "Тримор’я". 

"Оскільки ми будуємо газові хаби, які також дозволять постачати газ в сусідні 
країни, ті, хто зараз спільно з нами створюють, реалізують проєкт "Тримор’я", 
включно з Україною. Дуже важливо, що Польща буде одним з тих гарантів 
енергетичної безпеки України, яка, як ми знаємо, роками піддається газовому, 
енергетичному шантажу з боку Росії. Тому цей елемент вкрай важливий для 
суверенітету і повної незалежності України", - сказав він. 

Економічна правда 
 
 

Парламент Угорщини не підтримав ратифікацію 
Стамбульської конвенції 

05.05.2020 

Парламент Угорщини під час голосування не підтримав ратифікацію 
Стамбульської конвенції. 

Як пише "Європейська правда", про це повідомляє AFP. 
Парламент Угорщини під час голосування у вівторок не підтримав 

ратифікацію Стамбульської конвенції - конвенції Ради Європи про запобігання 
насильству щодо жінок і домашньому насильству – зокрема, через неоднозначне 
ставлення до терміну "ґендерно-обумовлене насильство". Угорщина підписала 
конвенцію у 2014 році, але ще не ратифікувала. 

Під час дебатів у парламенті лунали аргументи про те, що "ідейний підхід 
Конвенції суперечить угорському праву та переконанням уряду", також – що 
ратифікація Стамбульської конвенції "прискорить і сприятиме" імміграції до 
Європи в цілому. 

Від ідейних противників ратифікації лунають твердження, що це нібито 
зобов’язуватиме Угорщину надавати притулок мігрантам-біженцям, які зазнають 
переслідувань у рідній країні на підставі ґендеру або сексуальної орієнтації. 

У правлячій партії "Фідес" вважають, що країна вже має достатньо механізмів 
у національному законодавстві для захисту прав жінок. 

https://www.prezydent.pl/
https://www.afp.com/
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Стамбульська конвенція є першим документом, який юридично зобов'язує 
створити правову базу для боротьби з насильством стосовно жінок. Країни, що 
приєдналися до конвенції, повинні криміналізувати психологічне насильство, 
переслідування, фізичне та сексуальне насильство, примусовий шлюб, примусові 
аборти і стерилізацію. 

Також, згідно з конвенцією, кримінальному або іншому правовому 
покаранню повинні підлягати і сексуальні домагання (харасмент). У документі, 
крім того, дано визначення "гендерно обумовленого насильства". 

Крім Угорщини, серед країн-членів ЄС, Стамбульську конвенцію підписали, 
але ще не ратифікували 6 країн: Болгарія, Литва та Латвія, Британія, Словаччина 
та Чехія. 

Європейська правда 
 
 

Єврокомісія очікує рекордного зниження ВВП єврозони у 2020 
році на 7,75% 

06.05.2020 

Європейська комісія в цьому році очікує падіння ВВП єврозони на рекордні 
7,75%. У 2021 році передбачається підйом на 6,25%. Про це повідомляється в 
весняному прогнозі, оприлюдненому Єврокомісією сьогодні, передає УНН. 

Так, ВВП Євросоюзу в цьому році, за прогнозом, впаде на 7,5% і збільшиться 
приблизно на 6% в наступному році. 

"Пандемія коронавірусної інфекції COVID-19 являє собою найбільший шок, 
як для глобальної економіки, так і для економіки ЄС, з дуже важкими соціально-
економічними наслідками. Не дивлячись на швидкі і масштабні заходи, прийняті 
як на рівні ЄС, так і самими державами, економіку Євросоюзу чекає рецесія 
історичного масштабу в цьому році", - йдеться в прогнозі. 

Повідомляється, що темпи економічного спаду в державах ЄС серйозно 
різняться, і також будуть відрізнятися темпи відновлення економік. Відновлення 
буде залежати не тільки від динаміки епідеміологічної ситуації в кожній окремій 
країні, а й від структури економік, а також можливостей держав в плані введення 
стабілізаційних заходів, вважають в Єврокомісії. 

Згідно з їхнім прогнозом ВВП Німеччини знизиться на 6,5% в 2020 році, 
Франції - на 8,2%, Італії - на 9,5%, Іспанії - на 9,4%. У 2021 році ВВП цих країн 
збільшаться відповідно на 5,9%, 7,4%, 6,5% і 7%. 

Найгіршу ситуацію прогнозують в Греції, зі скороченням ВВП на 9,7% і 
зростанням в 2021 році на 7,9%. 

Безробіття в єврозоні збільшиться з 7,5% в 2019 році до 9,5% в 2020 році і 
опуститься до 8,5% в 2021 році. В Євросоюзі, як очікується, безробіття зросте цього 
року до 9% (6,7% в 2019 році) і знизиться до 8% в 2021 році. 

У прогнозі відзначають, що споживчі ціни (індекс HICP) в єврозоні в 2020 
році збільшаться на 0,2%, в 2021 році - на 1,1%. Також очікується, що в ЄС інфляція 
становитиме 0,6% в поточному і 1,3% в наступному році. 

Відзначимо, що річний економічний прогноз Єврокомісія оприлюднить в 
липні 2020 року. 

УНН 
 
 

Литва направила Білорусі ноту з закликом зупинити запуск 
БелАЕС 

06.05.2020 

МЗС Литви направив Білорусі ноту з закликом зупинити роботи з запуску 
АЕС в Островці 
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Про це повідомляє портал Delfi. 
"Ми закликаємо сусідню країну віддати пріоритет безпеці, а не будівельному 

графіку, і не створювати загрози жителям ні своєї країни, ні інших країн" - заявили 
в МЗС Литви. 

"Конструктивним кроком у цьому напрямку, на який сподіваються Литва і 
Євросоюз, була б зупинка робіт із запуску і термінова організація білоруського 
національного плану дій з реалізації рекомендацій стрес-тестів на АЕС під 
наглядом експертів ЄС і негайне прийняття групи міжнародних експертів для 
забезпечення процесу моніторингу", - йдеться у заяві. 

Перший енергоблок БелАЕС планують запустити 2020 року. Литовський 
уряд каже, що при будівництві станції не були дотримані вимоги техніки безпеки 
та охорони природи. Білорусь такі претензії категорично відхиляє. 

Сейм Литви в червні 2017 року законодавчо закріпив, що Білоруська АЕС є 
небезпечною і становить загрозу для національної безпеки, навколишнього 
середовища і здоров'я людей. 

Еспресо 
 
 

ЄС виділяє 279 млн євро найбільш постраждалим від 
катаклізмів державам-членам 

13.05.2020 

Посли ЄС 13 травня схвалили надання допомоги в розмірі 279 мільйонів євро 
Португалії, Іспанії, Італії та Австрії, які торік потерпіли від серйозних стихійних 
лих.  

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на пресслужбу Ради 
ЄС.  

"На додаток до кризи COVID-19 кілька регіонів по всьому ЄС продовжують 
страждати від економічних наслідків стихійних лих, які сталися в минулому році. 
Сьогоднішнє рішення про надання допомоги є ще одним конкретним прикладом 
європейської солідарності в дії", - заявив віцепрем'єр Хорватії Здравко Марич. 

Із виділеної суми найбільше - 211,7 млн євро - отримає Італія, яка потерпіла 
в результаті різних екстремальних погодних явищ по всій країні восени 2019 року. 

56,7 млн євро виділять Іспанії для подолання наслідків повеней у вересні 
2019 року, які сталися у Валенсії, Мурсії, Кастилії-Ла-Манча і Андалусії. 

8,2 млн євро отримає Португалія, постраждала після урагану Лоренцо, який 
пройшов через Азорські острови в жовтні 2019 року. 

2,3 мільйона євро скерують Австрії, що потерпіла після сильної повені у 
регионах Каринтія і Східний Тіроль в листопаді 2019 року. 

Гроші будуть спрямовані через фонд солідарності ЄС, який надає гранти 
державам-членам ЄС і країнам-кандидатам, що постраждали від великих 
стихійних лих. 

Фінансова допомога буде виплачена, як тільки пропозицію схвалить 
Європейський парламент і Рада ЄС. 

Європейська правда 
 
 

Німеччина відмовилась звільнити "Північний потік-2" від дії 
норм Газової директиви ЄС 

15.05.2020 

Федеральне мережеве агентство Німеччини відмовило російському проекту 
"Північний потік-2" в імунітеті до газової директиви Європейського союзу 

Про це повідомляється на сайті агентства. 

https://ru.delfi.lt/news/politics/litva-napravila-belarusi-notu-s-prizyvom-ostanovit-zapusk-belaes.d?id=84214661
https://espreso.tv/news/2020/04/12/bilorus_ogolosyla_pro_zapusk_aes_yaka_roztashovana_za_40_km_vid_vilnyusa
https://www.bundesnetzagentur.de/DE/Service-Funktionen/Beschlusskammern/1_GZ/BK7-GZ/2020/BK7-20-0004/BK7-20-0004_Verfahrenseinleitung.html
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Регулятор відхилив заявку Nord Stream 2 AG, постановивши, що газопровід 
підлягає європейському регулюванню. 

Згідно з повідомленням, звільнення газопроводу від вимог Газової 
директиви ЄС було б можливо, якби він був завішаний до 23 травня 2019 року. "Це 
не відноситься до Nord Stream 2", - йдеться в заяві регулятора. 

Російський "Газпром" з початку року вимагав звільнити "Північний потік-2" 
від регулювання ЄС. Така можливість передбачена у зміненій газової директиви ЄС 
за направлення відповідного запиту до регулятор тієї країни Євросоюзу, в 
територіальних водах якої закінчується трубопровід. 

Зазначимо, газова директива ЄС є одним з ключових документів 
європейського енергетичного законодавства, що регулює ринки газу на території 
Євросоюзу. Згідно p газовою директивою, "Газпром" зможе використовувати 
"Північний потік-2" після завершення будівництва тільки на 50%. Решта 
потужності повинні бути надані третім постачальникам. 

Еспресо 
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Частина II 
 
Зовнішня політика України 

 

Чи є недружній акт з боку Грузії втручанням у внутріші справи 

України? 

Ще 22 квітня 2020 року президент України Володимир Зеленський 
запропонував Михеїлу Саакашвілі посаду віце-прем’єра. Після появи цієї 
інформації Грузія пригрозила Україні відкликанням свого посла. Однак Саакашвілі 
в уряд так і не призначили. Натомість 7 травня 2020 року Зеленський призначив 
Саакашвілі головою Виконкому реформ. І вже 8 травня Грузія відкликала свого 
посла в Києві Теймураза Шарашенідзе для консультацій у зв'язку з призначенням 
колишнього президента цієї країни Михеїла Саакашвілі на посаду голови 
Виконавчого комітету реформ при президентові України, повідомив журналістам 
міністр закордонних справ Грузії Давид Залкаліані. «Це прийнята практика в 
дипломатичних відносинах, яка свідчить про виникнення певних проблем у 
двосторонніх відносинах, тому для визначення майбутніх кроків потрібна 
консультація з послом», – сказав Залкаліані, якого процитувала агенція 
«Інтерфакс-Україна». Водночас міністр наголосив, що, незважаючи на це рішення 
української сторони, Грузія не розглядає питання розриву дипломатичних 
відносин чи перегляду стратегічного партнерства.6 

"Хоч ми і відкликали посла, це не означає, що ми поставимо під сумнів 
дипломатичні відносини або стратегічне партнерство. Ми відкликали посла тільки 
для того, щоб провести консультації на тему, як захистити наші відносини від 
авантюристів",- заявив прем'єр-міністр Грузії Георгій Гахарія. Тимчасове 
відкликання посла (а точніше, його виклик на консультації до столиці) 
стало безпрецедентним явищем в україно-грузинських відносинах, які 

                                                             
6Грузія відкликала посла з України через призначення Михеїла 
Саакашвілі:https://zaxid.net/gruziya_vidklikala_posla_z_ukrayini_dlya_konsultatsiy_cherez_priznach
ennya_saakashvili_n1501957 

https://zaxid.net/saakashvili_mozhlivo_stane_vitse_premyerom_z_reform_novini_ukrayini_n1501221
https://zaxid.net/gruziya_hoche_vidklikati_posla_z_ukrayini_cherez_priznachennya_saakashvili_n1501340
https://zaxid.net/miheyila_saakashvili_priznachili_golovoyu_vikonkomu_reform_n1501939
https://zaxid.net/miheyil_saakashvili_tag46599/
https://ua.interfax.com.ua/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/05/9/7109723/
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традиційно вважаються дуже добрими. Така вкрай нервова реакція на призначення 
Міхеїла Саакашвілі на маловпливову посаду голови Виконавчого комітету 
Національної ради реформ на перший погляд навіть дивує. Особливо, якщо 
згадати, що Тбілісі куди спокійніше сприйняв призначення Саакашвілі на посаду 
голови Одеської ОДА у 2015-му. Але як і у 2015 році, так і зараз, призначення 
експрезидента Грузії на посаду мало куди більший резонанс на його історичній 
батьківщині, аніж в Україні.7  

Глава Виконавчого комітету реформ, екс-президент Грузії Міхеїл Саакашвілі 
заявив, що проти його призначення виступає і Росія. "Для Росії це було дуже 
принципове питання. Що будуть говорити російські шнирі - не має значення. Для 
Росії це було чіткою демонстрацією того, що Україна - незалежна країна, а її 
президент - повний гідності президент незалежної держави. Я не хочу бути яблуком 
розбрату. Але демонструвати і нагадувати про це Росії і міжнародному 
співтовариству необхідно", - сказав він.8 Він додав, що Зеленський виступає за 
розвиток відносин із Грузією при будь-якій владі. "А взагалі, я думаю, що між 
Грузією і Україною все буде добре і близьким, дружнім відносинам наших двох 
країн просто немає іншої альтернативи", - написав він на своїй сторінці у Facebook.  

У свою чергу, Президент України Володимир Зеленський вважає 
помилковою реакцію грузинської сторони на призначення колишнього 
грузинського президента Міхеіла Саакашвілі головою Виконавчого комітету 
реформ. "Мені здається, це помилка грузинської сторони. Мені здається, що після 
консультацій усі сторони зрозуміють, що в кожній державі кадрова політика 
стосується тієї держави і тих громадян, які живуть у цій державі", - сказав він. 
Глава держави також зазначив, що Україна не викликатиме свого посла в Грузії на 
жодні консультації. Також він наголосив, що призначення Саакашвілі є внутрішнім 
питанням України. "Пан Саакашвілі є громадянином України, він має український 
паспорт, і я є президентом України, який призначив його головою виконкому ради 
реформ при президенті України. Ось і все", - зазначив Зеленський.9 

Головний редактор українського порталу Цензор.НЕТ Юрій Бутусов на своїй 
сторінці в соціальній мережі Facebook журналіст написав: «Так, статус віце-
прем'єра, який Саакашвілі відмовлялися давати депутати, більш значущий, але 
доступ до інформаційного простору забезпечений прекрасний. Цікаво, що 
Зеленський прийняв рішення про призначення незважаючи на 
потужну інформаційну атаку проросійських ЗМІ в Україні і всю міць 
російської пропаганди. Це важливий сигнал - призначити на посаду, нехай і 
символічну, особистого ворога Путіна. З точки зору дипломатії - це знаковий хід. 
Одночасно Зеленський визнав, що вироки судів Грузії по Саакашвілі Україна 
вважає недійсними».10 

Таким чином, в олігархів та проросійских сил в Грузії зійшлись 
інтереси проти Михеїла Саакашвілі. І щоб уникнути дипломатичного 
скандалу Грузія відкликала посла. Власне, МЗС Грузії відреагували на таку 
ситуацію доволі стримано. Проросійські сили в Грузії не лише 
намагаються прибрати політичного опонента, а й підіграти Росії, 

                                                             
7 Друге пришестя Саакашвілі: навіщо Україна пішла на конфлікт зі стратегічним 
партнером:https://www.eurointegration.com.ua/articles/2020/05/10/7109738/ 
8 Саакашвілі пояснив, чим для Грузії загрожують погані відносини з Україною: буде масовий 
голод: https://www.unian.ua/politics/priznachennya-saakashvili-yak-ce-poznachitsya-na-vidnosinah-
ukrajini-ta-gruziji-novini-ukrajina-10991843.html 
9Зеленський вважає помилкою реакцію Грузії на призначення Саакашвілі: 
https://www.dw.com/uk/зеленський-вважає-помилкою-реакцію-грузії-на-призначення-
саакашвілі/a-53371840 
10Назначение Саакашвили: не секретарь, но председатель: 
https://www.ekhokavkaza.com/a/30597705.html 
 

https://www.unian.ua/politics/priznachennya-saakashvili-yak-ce-poznachitsya-na-vidnosinah-ukrajini-ta-gruziji-novini-ukrajina-10991843.html
https://www.unian.ua/politics/priznachennya-saakashvili-yak-ce-poznachitsya-na-vidnosinah-ukrajini-ta-gruziji-novini-ukrajina-10991843.html
https://www.dw.com/uk/зеленський-вважає-помилкою-реакцію-грузії-на-призначення-саакашвілі/a-53371840
https://www.dw.com/uk/зеленський-вважає-помилкою-реакцію-грузії-на-призначення-саакашвілі/a-53371840
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оскільки, як зазначалсь раніше, Саакашвілі ворог Путіна. Тож, весь 
цей перформанс можна трактувати як політичний тиск з боку 
Грузії та втручання у внутрішні справи, де Україні вказують кого 
ставити на посади, а кого ні. Тим не менш, для України призначення 
Саакашвілі головою Виконкому реформ є демонстрацією необхідності перегляду та 
нового перезапуску реформ, чого очікують західні партнери України.   

 
 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

https://zaxid.net/miheyila_saakashvili_priznachili_golovoyu_vikonkomu_reform_n1501939
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Латвія 
Дмитро Кулеба: Україна та Латвія подвоять зусилля задля 

розвитку економічної співпраці та торгівлі 
04.05.2020 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба у телефонній розмові 
привітав свого латвійського колегу Едгарса Рінкевичса із 30-ю річницею 
Відновлення незалежності Латвійської Республіки. 

Міністри приділили особливу увагу розвитку економічної та торговельної 
співпраці України та Латвії попри негативний вплив пандемії COVID-19. 

“Нам потрібно подвоїти зусилля задля підтримки бізнесів та експортерів, 
розвитку торгівлі між нашими країнами. Це допоможе подолати негативні 
наслідки пандемії для економік України та Латвії”, - заявив глава МЗС України. 

Дмитро Кулеба позитивно відзначив запуск у Латвії інтерактивного 
електронного майданчика «Український торговий дім», що почав роботу у квітні. 
Платформа створює додаткові можливості для опрацювання комерційних 
пропозицій українських експортерів, просування української продукції на 
європейський ринок та укладання прямих контрактів. 

Глава МЗС України також привітав рішення Уряду Латвії відновити роботу 
латвійського Агентства інвестицій та розвитку в Україні. 

Міністри висловили взаємний інтерес оперативно погодити дату проведення 
чергового засідання Міжурядової українсько-латвійської комісії з економічного, 
промислового і науково-технічного співробітництва, щойно будуть зняті 
обмеження, запроваджені у зв’язку з пандемією COVID-19. 

Глави МЗС України та Латвії обговорили безпекову ситуацію на Донбасі, стан 
переговорного процесу у Нормандському форматі. Едгарс Рінкевичс підтвердив 
незмінність підтримки Латвією суверенітету та територіальної цілісності України. 
Міністри погодилися, що санкційна політика щодо Росії має зберігатися до повної 
деокупації українських територій і прогресу з виконання нею Мінських 
домовленостей. 

Співрозмовники відзначили ефективну співпрацю України та Латвії у 
міжнародних організаціях, зокрема, Генасамблеї ООН. Дмитро Кулеба та Едгарс 
Рінкевичс наголосили на важливості спільної боротьби за історичну правду. 

Дмитро Кулеба висловив особливу вдячність Латвії за реабілітацію 
поранених українських військовослужбовців та політичних в’язнів, що були 
звільнені з російського полону. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Європейський Союз 
Рада ЄС погодила виділення Україні 1,2 млрд євро позики для 

подолання наслідків епідемії 
05.05.2020 

Рада ЄС погодила виділення Україні 1,2 млрд євро позики для подолання 
економічних та соціальних наслідків епідемії коронавірусу. 

Про це йдеться в офіційному пресрелізі, що є у розпорядженні "Європейської 
правди". 

Рада ЄС погодила пропозицію Єврокомісії про надання 3 млрд євро 
макрофінансової допомоги 10 країнам з офіційно визнаною перспективою 
членства та країнам-сусідам для допомоги у подоланні наслідків пандемії 
коронавірусу, з яких 1,2 млрд передбачені для України. 

Двосторонні відносини 
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"Країни з офіційно визнаною перспективою членства та країни-сусіди є 
нашими найближчими партнерами. Зараз більш критично, ніж будь-коли, щоб ми 
трималися разом і демонстрували солідарність у реагуванні на економічний і 
соціальний вимір цієї глобальної кризи", - зазначив Здравко Марич, міністр 
фінансів Хорватії. 

Фінансова допомога надаватиметься у формі позик на вигідних умовах. Із 
зазначених 3 млрд для окремих країн передбачені:  

Україні – 1,2 млрд євро 
Грузії – 150 млн євро 
Молдові – 100 млн євро 
Боснії та Герцеговині – 250 млн євро 
Албанії – 180 млн євро 
Північній Македонії - 160 млн євро 
Косову – 100 млн 
Чорногорії – 60 млн 
Йорданії – 200 млн євро 
Тунісу – 600 млн євро 
"Разом із підтримкою від МВФ ці кошти допоможуть покращити 

макроекономічну стабільність та дозволять спрямовувати ресурси на захист 
громадян та пом’якшення негативних соціально-економічних наслідків пандемії", 
- додають у повідомленні. 

Кошти будуть доступні протягом 12 місяців та будуть надаватися двома 
частинами. Максимальний термін погашення кредиту – 15 років. Умови будуть 
прописані у меморандумах про взаєморозуміння між країнами-партнерами та 
Єврокомісією. 

Текст ще має бути погоджений Європарламентом та Радою ЄС перед 
набранням чинності. 

Європейська правда 

 
 

США 
Дмитро Кулеба та Майкл Помпео обговорили розвиток 

стратегічного партнерства України та США 
06.05.2020 

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з 
Державним секретарем США Майклом Помпео. 

“Ми рішуче налаштовані надалі розвивати стратегічне партнерство України 
та США. Не задля дипломатичної формальності, а задля зміцнення справжньої 
дружби українського та американського народів”, - заявив Дмитро Кулеба. 

Глава МЗС України приділив особливу увагу розвитку взаємовигідної 
економічної співпраці України та США, важливість якої у часи пандемії набуває 
особливої ваги. Він зауважив, що в умовах пандемії та її наслідків Україна 
перетворюється на гаранта глобальної продовольчої безпеки. 

Міністр запевнив Державного секретаря США, що Україна готова створювати 
сприятливі умови для американських підприємств, які нині розглядають 
можливість перенесення виробництв з інших регіонів задля оптимізації ланцюгів 
постачання.   

Дмитро Кулеба запропонував американському колезі покласти перспективні 
проєкти співпраці в основу чергового засідання українсько-американської Комісії 
стратегічного партнерства та провести його вже цьогоріч.   

Окрему увагу співрозмовники приділили підсумкам відеоконференції глав 
МЗС у Нормандському форматі, яка відбулася 30 квітня. Вони відзначили вагому 
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роль ФРН та Франції у сприянні участі Росії в діалозі та виконанні нею своїх 
зобов’язань. 

Майкл Помпео запевнив у непохитній підтримці Сполученими Штатами 
суверенітету та територіальної цілісності України. 

Співрозмовники приділили увагу процесу реформ в Україні, включно з 
проєктами та програмами, які підтримуються Урядом США. Глава МЗС 
поінформував Державного секретаря про процес ухвалення ключових 
реформаторських законів, необхідних задля подальшої успішної співпраці з 
Міжнародним валютним фондом. Зокрема, він підтвердив налаштованість на 
ухвалення банківського закону. 

Дмитро Кулеба окремо подякував за американську допомогу Україні для 
протидії поширенню коронавірусу COVID-19 та соціально-економічних наслідків 
пандемії. Він також висловив задоволення, що саме українські літаки «Руслан» і 
«Мрія» доставляють у ці дні медичні вантажі до США, та особливо відзначив 
глобальне лідерство США у подоланні пандемії. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

США передали Україні безпекову допомогу на $25 млн 
15.05.2020 

США передали Україні безпекову допомогу на загальну суму 25 мільйонів 
доларів для використання у зоні Операції об’єднаних сил. 

Як пише "Європейська правда", про це повідомило посольство США в 
Україні. 

"Попри #COVID19, ми продовжуємо надавати Україні допомогу в галузі 
безпеки. Цього тижня Відділ оборонного співробітництва отримав пристрої нічного 
бачення, тепловізори, рації та медичне обладнання загальною вартістю понад 25 
мільйонів доларів для використання у зоні ООС", - йдеться у повідомленні. 

У посольстві додали, що США рішуче стоять на боці України у підтримці її 
суверенітету та територіальної цілісності перед лицем російської агресії. 

Як повідомлялося раніше, близько місяця тому США збільшили допомогу 
Україні у зв’язку з епідемією до 9,1 млн доларів. Кошти виділятимуться через 
Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). 

Ця допомога спрямовуватиметься на підготовку лабораторних систем, 
виявлення захворювання, надання технічної підтримки в питаннях реагування та 
інформування щодо ризиків поширення COVID-19.  

Українська правда 

 
 

Катар 
Дмитро Кулеба: Катар розгляне низку інвестиційних проєктів, 

які можуть бути реалізовані в Україні 
047.05.2020 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба провів телефонну 
розмову із заступником Прем’єр-міністра, Міністром закордонних справ Держави 
Катар Шейхом Мухаммадом бін Абдулрахманом бін Джассімом Аль Тані. 

Відповідно до домовленостей лідерів України та Катару, досягнутих у їхній 
телефонній розмові напередодні, Дмитро Кулеба запевнив у готовності до співпраці 
у сферах інвестицій, торгівлі, економіки, енергетики та продовольчої безпеки.  

Співрозмовники домовилися, що Катар розгляне низку інвестиційних 
проєктів, які можуть бути реалізовані в Україні. Йдеться, насамперед, про інвестиції 
в українську інфраструктуру: мости, дороги, залізниці, аеропорти та ін.  

https://www.facebook.com/hashtag/covid19?__cft__%5b0%5d=AZXzHZHocjLUI_22DlLw5j9K0L8JEct_s1S48xWMROz6O2rGyYS7EQO7Tn_8WU5K_na5mXwAjUweEAirnwXO2po6zZ5pA44Ntvxd-MZSulBu--vFNmE0FKLgnNt3v4RZmCNyaTKjQs2IEotdqUbg_Y5hXh0UlmqFBY1o0UTYSXWPmw&__tn__=*NK-R
https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/04/17/7108875/
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Зважаючи на роль України як гаранта світової продовольчої безпеки, глави 
зовнішньополітичних відомств обговорили експорт української 
сільськогосподарської продукції до Катару. Глава МЗС України запевнив 
катарського колегу, що Україна може забезпечити потреби Катару в агропродукції. 

“Україна готова бути стратегічним партнером Катару у своєму регіоні. 
Зокрема, зважаючи на свій транзитний потенціал і роль гаранта світової 
продовольчої безпеки. Ми готові працювати разом, аби від цієї співпраці вигравали 
наші країни”, - наголосив Дмитро Кулеба.  

Співрозмовники також погодилися докладати спільних зусиль для 
подолання наслідків пандемії коронавірусу. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Туреччина 
Туреччина надіслала Україні тонну допомоги для боротьби з 

COVID-19 
08.05.2020 

У п’ятницю 8 травня до аеропорту "Бориспіль" прибула медична допомога, 
яку Україні надіслала Туреччина в рамках боротьби з коронавірусом.  

Про це "Європейській правді" у п’ятницю повідомили у посольстві 
Туреччини в Україні. 

Допомога вагою близько 1 тонни була надіслана за розпорядженням 
президента Туреччини Реджепа Таїпа Ердогана.  

На борту літака – дезінфектори і засоби захисту обличчя та очей, зокрема, 
150 тисяч масок та 500 захисних костюмів.             

Українські посадовці подякували Туреччині за допомогу та наголосили на 
дружніх стосунках і стратегічному партнерстві двох країн. 

Посол Туреччини в Україні Ягмур Ахмет Гюльдере висловив надію, що 
допомога стратегічному партнеру Україні зробить свій внесок у полегшення тягаря 
українських медиків.  

Українська правда 

 
 

Іспанія 
Глави МЗС України та Іспанії обговорили пришвидшення 
підписання Угоди про спільний авіаційний простір 

08.05.2020 

8 травня відбулася телефонна розмова міністра закордонних справ України 
Дмитра Кулеби з міністеркою закордонних справ, ЄС і співробітництва Іспанії 
Аранчою Гонсалес Лая. 

Співрозмовники окремо зупинилися на питанні створення додаткових 
можливостей для подорожей громадян. Міністри констатували, що укладення 
Угоди про спільний авіаційний простір відповідає взаємовигідним інтересам і 
сприятиме пожвавленню бізнесових, туристичних та міжлюдських контактів.  

«МЗС України послідовно виступає за те, щоб українці могли вільно 
подорожувати Європою і світом. Ми наполегливо працюємо над створенням нових 
можливостей для здійснення авіаційних подорожей між Україною та країнами ЄС. 
Угода про спільний авіаційний простір якраз і створює такі можливості. 
Робитимемо все, від нас залежне, щоб ця угода була укладена», - наголосив Дмитро 
Кулеба. 

Очільники зовнішньополітичних відомств відзначили важливість 
активізації двосторонньої економічної та інвестиційної співпраці. Створенню 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/05/8/7109699/
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додаткових можливостей для бізнесу сприятиме підписання Конвенції про 
уникнення подвійного оподаткування між Україною та Іспанією. 

Міністри обмінялися інформацією про заходи, що вживаються урядами двох 
країн з метою протидії поширенню COVID-19. Дмитро Кулеба подякував іспанській 
колезі за сприяння Уряду Іспанії у поверненні громадян України на Батьківщину. 

Аранча Гонсалес Лая підтвердила незмінність позиції Іспанії у питанні 
захисту суверенітету та територіальної цілісності України. Глави МЗС підкреслили 
необхідність дотримання норм міжнародного права у міждержавних відносинах.  

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Німеччина 
Шмигаль і Меркель "віртуально" обговорили Донбас, реформи і 

пандемію 
12.05.2020 

Канцлерка Німеччини Ангела Меркель і прем’єр-міністр України Денис 
Шмигаль під час віртуальних переговорів 12 травня обговорили ситуацію на 
Донбасі, процес реформ та протидію коронавірусу.  

Як повідомляє "Європейська правда", про хід переговорів прозвітував речник 
німецького уряду Штеффен Зайберт на сайті відомства.  

Це був перший "віртуальний візит" прем’єра Шмигаля до Німеччини. Він був 
запланований на понеділок 20 квітня, але перенесений на пізнішу дату "з 
міркувань планування". 

За словами Зайберта, керівники урядів України і Німеччини обмінялися 
думками про тісні двосторонні і економічні відносини, процес реформ в Україні та 
ситуацію в сфері безпеки на сході України.  

"Канцлерка пообіцяла прем'єр-міністру і надалі надавати німецьку 
підтримку курсу реформ, особливо в сферах децентралізації, енергетики, судової 
реформи та боротьби з корупцією", - розповів Зайбері. 

Прем'єр-міністр України підкреслив, що український уряд продовжить курс 
реформ в тісній співпраці з ЄС і МВФ, повідомив урядовий речник. 

Меркель і Шмигаль також обговорили заходи щодо стримування пандемії 
коронавірусу. "Канцлерка пообіцяла вивчити можливу підтримку в боротьбі з 
кризою", - сказав Зайберт. 

Німеччина є одним з найважливіших економічних партнерів України з 
об'ємом двосторонньої торгівлі в 7,8 млрд євро в 2019 році. В Україні діє близько 2 
тисяч німецьких компаній.  

Німеччина підтримала Україну на загальну суму близько 1,2 млрд євро з 2014 
року і стала найбільшим двостороннім донором гуманітарної допомоги в 2019 році, 
інформує сайт німецького уряду.  

Європейська правда 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bundesregierung.de/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/04/20/7108957/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2020/04/20/7108957/
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Частина III 
 
Опір російській гібридній війні 
 

 

 
 

75-а річниця перемоги над над нацизмом не минула без 

«побєдобесія» 
 
9 травня в Україні на державному рівні відзначили День перемоги над 

нацизмом у Другій світовій війні. Через карантин Україна відмовилась від масових 
заходів, а ветеранів вітали індивідуально, заявляв напередодні прем'єр-міністр 
Денис Шмигаль. Проте, за підрахунками Нацполіції, 9 травня в Україні відбулося 
290 заходів із покладанням квітів і 50 автопробігів.  Так, у Києві одним із перших, 
хто вранці 9 травня поклав квіти до Вічного вогню в Парку Слави, був президент 
України Володимир Зеленський. Вранці пам’ятний молебень з нагоди Дня 
перемоги над нацизмом у Другій світовій війні відслужив у Парку Слави провів 
очільник Української православної церкви (Московського патріархату) 
митрополит Онуфрій. Також він та близько 10 священників і ченців поклали квіти 
до Вічного вогню. До них долучився зокрема й опозиційний народний 
депутат Вадим Новинський, а після завершення богослужіння всі вони пішли до 
Києво-Печерської лаври. Серед поодиноких порушень в Києві – використання 
символіки тоталітарних режимів (радянського та нацистського), яке в Україні 
заборонене законом.11 

Депутат від «ОПЗЖ» Нестор Шуфрич, прийшовши з однопартійцями 
покласти квіти до Вічного вогню, заявив журналістам, що виступає за скасування 
заборони на «георгіївську» (гвардійську) стрічку та інші радянські військові 
символи, оскільки український народ є народом-переможцем у Другій світовій 

                                                             
11 Як пройшло 9 травня в українських містах – огляд: 
https://www.radiosvoboda.org/a/30603188.html 
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війні, а радянські символи Шуфрич відносить до символів Перемоги. Депутат 
заявив, що виступив із відповідною законодавчою ініціативою. Після покладання 
квітів депутати від «ОПЗЖ» влаштували автопробіг на раритетних автівках часів 
Другої світової. Причому лідери фракції Віктор Медведчук та Юрій Бойко їхали на 
реконструйованих американських військових автомобілях «Вілліс». 

У Харкові 9 травня відбулися кілька автопробігів: два з них організували 
партії «ОПЗЖ» та «Партія Шарія». В третьому використовували раритетні 
автомобілі, червоні прапори та радянську військову форму. Один з автопробігів 
організували ветерани АТО/ООС і волонтери – з українською символікою. Також, 
харківський осередок партії «ОПЗЖ» провів пішу ходу «Безсмертний полк», яка 
фінішувала на міському Меморіалі слави. Водночас десятки харків'ян, зокрема 
волонтери та ветерани українсько-російської війни вийшли до волонтерського 
намету на головну площу міста на неформальну акцію – за єдину Україну та проти 
російської збройної агресії. У Дніпрі та на Дніпропетровщині Нацполіція 
нарахувала 11 автопробігів за участю понад двох сотень автівок. Частину з них 
проводили опозиційні політики. Один із них, Олександр Вілкул, позначив 
автівки очолюваного ним автопробігу своїм іменем та прапорами з написом 
«Велика Перемога». 

В Одесі активісти та Нацполіція зупинили автопробіг на честь 9 травня через 
радянську символіку та порушення вимог карантину. Автопробіг на честь пам’ятної 
дати проводила партія «Опозиційна платформа – За життя». Кілька десятків 
автівок «ОПЗЖ» були заблоковані поліцією й активістами на Одеському морському 
вокзалі. Там само поліція затримала відеострімера з числа проросійських 
активістів. Під час затримання він скандував проросійські гасла. Також, у ніч на 9 
травня в Одесі сталася ще одна провокація: невідомі розмалювали стелу з гербом 
міста (на шляху до аеропорту) в кольори «георгіївської стрічки».  А в Запоріжжі 
відбувся автопробіг проросійської організації «Полк Перемоги», яку очолює 
місцевий політик Андрій Іванов. Десятки автомобілів мали на собі червоні прапори. 
Вони проїхали центром міста, однак в них виникла перепалка з учасниками іншого, 
проукраїнського автопробігу.12 

Тим часом і Росія відзначила День Перемоги, попри спалах епідемії 
коронавірусу і зростання кількості інфікованих. На Красну площу росіяни, зокрема, 
вивели важку техніку і влаштували кольорове шоу з участю військових літаків. 
Президент Росії Володимир Путін традиційно поклав квіти до пам’ятника 
визволителям. Разом з офіційною частиною параду в Росії відбулась щорічна акція 
«Безсмертний полк» зі значним скупченням громадян, попри чинні карантинні 
обмеження.13 

Але найбільш яскраво цього року відзначилась Бірорусь. В Мінську 9 травня 
відбувся військовий парад із нагоди 75-ї річниці завершення Другої світової війни 
в Європі. У параді взяли участь близько трьох тисяч військовослужбовців і понад 
150 одиниць техніки. Над столицею Білорусі пролетіли 36 літаків і гвинтокрилів. 
Парад прийняв міністр оборони країни Віктор Хрєнін. Тисячі глядачів зібралися у 
центрі білоруської столиці, щоб спостерігати за парадом. За порадом спостерігав і 
президент Білорусі Олександр Лукашенко. "І нехай цього року військовий парад у 
Мінську стане єдиним на пострадянському просторі, він пройде на честь всіх 
радянських воїнів, які визволили світ від нацизму", - наголосив він у своїй промові. 
Він додав, що, вочевидь, багато людей критикуватимуть місце й час проведення 
параду, але в його країні "просто не могли вчинити інакше", ніж провести це 
"священне дійство". "Ми схиляємося перед подвигом росіян і білорусів, українців і 

                                                             
12 Там само. 
13 З георгіївськими стрічками й портретами дідів: у РФ пройшов парад до 9 травня під час епідемії: 
https://www.unian.ua/russianworld/koronavirus-v-rosiji-9-travnya-parad-v-moskvi-do-9-travnya-
fotoreportazh-novini-rosiji-10990841.html 

https://24tv.ua/medvedchuk-boyko-popri-karantin-vlashtuvali-aktsiyu-bezsmertnogo_n1340940
https://dnepr.info/news/vilkul-v-chest-9-maya-organizoval-v-dnepre-masshtabnyj-avtoprobeg
https://dnepr.info/news/vilkul-v-chest-9-maya-organizoval-v-dnepre-masshtabnyj-avtoprobeg
https://www.radiosvoboda.org/a/news-odesa-9-travnya/30602802.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-9-travnya-u-zaporizhi/30602945.html
https://www.dw.com/uk/%D0%BD%D1%96%D0%BC%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D1%96-%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B3%D1%83-%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%83-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%83-%D1%82%D0%B0-%D1%97%D1%97-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F/a-53378159
https://www.dw.com/uk/%D0%BD%D1%96%D0%BC%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D1%96-%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B3%D1%83-%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%83-%D0%B2%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%83-%D1%82%D0%B0-%D1%97%D1%97-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F/a-53378159
З%20георгіївськими%20стрічками%20й%20портретами%20дідів:%20у%20РФ%20пройшов%20парад%20до%209%20травня%20під%20час%20епідемії:%20https:/www.unian.ua/russianworld/koronavirus-v-rosiji-9-travnya-parad-v-moskvi-do-9-travnya-fotoreportazh-novini-rosiji-10990841.html
З%20георгіївськими%20стрічками%20й%20портретами%20дідів:%20у%20РФ%20пройшов%20парад%20до%209%20травня%20під%20час%20епідемії:%20https:/www.unian.ua/russianworld/koronavirus-v-rosiji-9-travnya-parad-v-moskvi-do-9-travnya-fotoreportazh-novini-rosiji-10990841.html
З%20георгіївськими%20стрічками%20й%20портретами%20дідів:%20у%20РФ%20пройшов%20парад%20до%209%20травня%20під%20час%20епідемії:%20https:/www.unian.ua/russianworld/koronavirus-v-rosiji-9-travnya-parad-v-moskvi-do-9-travnya-fotoreportazh-novini-rosiji-10990841.html
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євреїв, татар і казахів, таджиків і узбеків, киргизів і туркменів, грузинів, вірменів, 
азербайджанців і молдован, латишів, литовців, естонців. Усіх мешканців 
Радянського Союзу, бійців руху опору Європи, наших союзників - США, Англії й 
Китаю", - цитує Лукашенка інформагенція "Інтерфакс". На думку Лукашенка, світ 
ігнорує трагічні уроки минулого і стає дедалі агресивнішим та небезпечнішим. 
Лукашенко уточнив, що парад у Білорусі - "не демонстрація сили, а день пам'яті 
нашої героїчної історії".14 

Цьогрічна річниця 75-и років перемоги мала б стати, ще більш потужним та 
масштабним заходом для божевільних любителів святкування Дня Перемоги, якби 
не спалах коронавірусної хвороби у світі. Навіть Росія, яка кожного року грандіозно 
відзначає 9 травня, була відносно стриманою, на відміну від Білорусі, яка 
розмашисто святкувала День Перемоги. Утім цей день не обійшовся без провокацій 
в Україні, чого варті лише замовні акції депутатів з «ОПЗЖ» в містах України, що 
влаштували автопробіги з використанням забороненої символіки. Як завжди 
проросійські сили в Україні начолі з прокремлівською партією «ОПЗЖ» 
не забарились використати чергову річницю перемоги над нацизмом  
для демонстраці належності багатьох міст України до так-званого 
«русского міра». 

 

                                                             
14 У Мінську провели військовий парад попри епідемію коронавірусу: https://www.dw.com/uk/у-
мінську-провели-військовий-парад-попри-епідемію-коронавірусу/a-53378970 
 


